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Karl-Erik Rosén, ordforande i Rottne samhillsforening, hilsade métesdeltagarna vilkomna.
— Jag hoppas att vi ska fa en diskussion i positiv anda tillsammans med kommunens
representanter har ikvall.

Kommunalradet Per Scholdberg (C) instdmde.

— Roligt att sd manga har kommit! Oppna kanalen spelar in métet och sinder det senare. Det
som sdgs protokollfors, justeras och ldggs ut pa Vixjo kommuns hemsida, inklusive fragor
som kommer in via vart webbforum som &r dppet en vecka fran och med ikvill.

1. Vé@xjé kommun - en lagesrapport
Per Scholdberg (C), kommunalrad, redogjorde for Iéiget och framtiden for Viixjé kommun.

Vixjo vixer, konstaterade Per Scholdberg.

— 2025 kommer vi att vara 100 000 invénare. Det blir en utmaning som vi méaste hantera. Och
forutsdttningarna ér bra, Vaxjo har flera starka omraden, inte minst alla de livaktiga
foéreningar som driver den lokala utvecklingen. Nésta vecka antar vi dessutom ett nytt
landsbygdsprogram.

Nir det giéller Europas gronaste stad gar arbetet vidare.

— 2015 ska vi ha séinkt CO, utslappen med 55 procent. Och matsorteringen gar utmirkt, 98
procent dr rent — alltsé ritt sorterat — vilket enligt experterna dr mycket bra siffror. Det #r ert
engagemang som gor det mojligt!



— Vixjo har utvecklats till en regional kraft, med foretag, universitet och idrott av hog klass.
Det ir bra, for dir det finns utvecklingskraft dar vill folk bo. Och vi blir stegvis béttre ar for
ar.
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2. Information fran skol- och barnomsorgsférvaltningen

Mia Grangvist, forvaltningschef, informerade.

Mia Grangqvist inledde med att presentera forvaltningens 6vergripande vision: Tillsammans
skapar vi det bdsta for barn och ungdom i Europas grénaste stad. Som virdegrund har man
ledorden visionér, vixande, vilkomnande och vilkénd.

Prognosen for antalet barn inom skol- och barnomsorgen i Rottne visar att det ser stabilt ut. I
forskolan finns nu 211 barn och 2017 rédknar man med 217 barn. Nér det géller skolan 6kar
antalet, under samma tidsperiod, fran 361 till 401.

— Som sagt, det ser stabilt ut. Efter nyar 6ppnar en ny, privat forskola i Rottne. Samtidigt tittar
vi, tillsammans med Vidingehem, pa en mer sammanhéllen lokal for forskoleverksamheten.
Hir giller det att tinka flexibelt och langsiktigt. Det ett forslag som handlar om att bygga ut
skolan.
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3. Information fran omsorgsférvaltningen
Ann-Christin Norlander, forvaltningschef, informerade.

Vi dr omsorg pé vig, slog Ann-Christin Norlander fast och redogjorde direfter for
omsorgsforvaltningens omfattande verksamhet — dldreomsorg, hemvard, sirskilda boenden,
seniorboenden, tillfilliga platser, traffpunkter, anhorigstod och mycket mer.

— Vi har 2 300 anstillda, 1,3 miljarder i budget och var verksamhet ska fungera hela tiden,
aret om. Hér i Rottne har vi bland annat hemtjénst och boendestéd. Hér finns ocksé
Sorgarden, med 44 platser, som drivs av Attendo.

Totalt har forvaltningen 800 platser for sérskilt boende och 600 bostéder for personer med
funktionsnedséattning. Ungefér 2 000 personer far hemtjénst.

— Vi genomfor regelbundna brukarundersdkningar och glidjande nog ligger vi 6ver
genomsnittet inom néstan alla omraden. Har i Rottne, till exempel, dr 100 procent njda med
hemtjénsten och 93 procent av de boende pa Sérgarden édr ndjda med bemétandet fran
personalen. Samtidigt finns det naturligtvis forbittringsomraden och under 2014 har vi 14 mal
som vi jobbar extra med. Bland annat vill vi férbéttra omsorgstagarnas hilsa, livskvalitet och
sjdlvstandighet genom att motivera hilsosamma val.
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4. Information fran Vidingehems
VD Stefan Blomkvist informerade.

— Nir vi frin Vidingehem &r pa sddana hir méten séger vi inte att vi kommer och hélsar pa —
vi finns redan pa orterna; det &r ddr vi har var verksamhet, det #r dir vi arbetar for vara
hyresgéster och for orternas utveckling.

Foretaget har vuxit mycket de senaste 10 dren, antalet ligenheter har blivit storre, liksom
antalet kvadratmeter lokaler och omsittningen har 6kat med cirka 100 miljoner, berittade
Stefan Blomkvist.

— Vindjer oss inte med nojda hyresgiaster, var malséttning ar riktigt ndjda hyresgister. I varas
nadde vi 6ver 50 procent riktigt ndjda, vilket dr en mycket bra siffra! Hir i Rottne &r 60
procent riktigt ndjda. Samtidigt dr vi 6dmjuka och jobbar vidare. Bland annat har vi anstillt en
landsskapsingenjor for att satsa extra pa den yttre miljon, ur sévil trivsel- som
trygghetsperspektiv.

Nir det giller byggnation i Rottne tittar Vidingehem pa ett antal mojligheter.

— P4 Rosendal har vi plats for fler 1dgenheter och vi dger dven mark i korsningen mellan
Skansvégen och Skogsvigen, dér vi idag har en forskolepaviljong. Vi for hela tiden en dialog
med representanter for vara forvaltningsorter kring efterfragan och limpliga platser for
byggnationer.
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5. Planerade byggnationer i Rottne
Planarkitekt Markus Hulenvik informerade.

2010 antogs en fordjupad 6versiktsplan for Rottne, berdttade Markus Hulenvik.

— Med anledning av den tittar vi nu pa ett omrade runt Kungsvigen i norra delen av samhillet.
Det handlar om bostéder, huvudsakligen villatomter. Arendet kommer férmodligen upp i
byggnadsndamnden i januari.

Direfter visade Markus Hulenvik en karta 6ver omradet (information finns hir:
http://www.vaxjo.se/Trafik--samhallsplaner/Detaljplaner-och-planprogram/Detaljplaner-och-
planprogram-pagaende/sodrarottne1-3/).

— I forslaget handlar det om 30 nya villatomter. Man borjar med etapp 1 i sédra delen av
omradet och fortsitter sedan med etapp 2 om det finns behov.
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6. Upprustning av badplatsen
Erica Mansson, chef for kultur- och fritidsforvalningen.

Fragan 16d: hur gér det med upprustningen av badplatsen? Erica Méansson hade svar:
— Jag var dir och tittade forra veckan, bade pa badplatsen och pa naturkampingen, Vi kommer
att sdtta upp ett nytt utedass som ska vara firdigt till kommande badsédsong. Nir det giller



badplatsen kommer vi att byta matta i servicebyggnaden och samtidigt mala om. Vi sitter
dven upp bénkar.
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7. Cykelvdg mellan Rottne och Rydet
Bo Svensson, Trafikverket, informerade.

Frigan har héngt med ett tag. Infrastrukturarbete tar tid, forklarade Bo Svensson.
— Vi har gjort en forstudie. Som det ser ut blir det en cykelvdg mellan Rottne och Rydet 2016.
Det forutsitter att vi tecknar erforderliga avtal med Vixj6 kommun.

Anna Tenje (M), ordforande i tekniska ndmnden: Vi dr redo att signera niar som helst!
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Direfter var det dags for kaffe och fika.
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8. Ordet ar fritt

Karl-Erik Rosén: Nir det géllde badplatsen var det vil egentligen den framtida driften som
vi undrade Gver.

Ulf Hedin (M), ordférande i fritidsnimnden: Vi har totalt ett 50-tal badplatser i kommunen
och det &r lite for manga for att vi ska kunna halla en vettig standard pé alla. S& vi behover
minska antalet. Dock tror jag att badplatsen i Rottne kommer att vara kvar och till och med fa
storre resurser én idag.

Erica Mansson: (Till samhéllsforeningen) Nir ni samlat ihop er och kommit &verens tecknar
vi gérna avtal.

Ahérare: Nir nagot ska byggas ir det alltid Vixjo eller Ojaby som giller! Nir far vi en
byggnad for pigga pensiondrer hir i Rottne?

Stefan Blomkvist: Det finns ett viktigt perspektiv med seniorboende och det &r den sociala
gemenskapen. I grunden &r vi positiva. Men det handlar i sé fall om ett samarbete mellan
Vidingehem och omsorgsndmnden och om en rad beslut som méste tas i rétt ordning.

Catharina Winberg (M), ordférande i omsorgsnimnden: De seniorboenden som finns
idag kréver inte handldggningsbeslut och darfor 4r detta egentligen inte en fraga for
omsorgen, tycker jag. Lagenheterna hanteras via Boplats Vdxj6. Men det finns ett stort
intresse for seniorboende och vi far manga skrivelser till kommunstyrelsen. Vi ska bilda en
grupp och titta pa fragan. Det ar viktigt att vi lyssnar in vad folk vill.

Per Scholdberg: Det handlar ju &ven om att fa rotation pa bostadsmarknaden.



Ahérare: Vi samma svar ar efter ar! Finns det ndgon uttalad vilja att bygga seniorboende i
Rottne?

Catharina Winberg: Vi ska se over frdgan i den grupp jag nimnde tidigare.
Ahérare: Jag liste i Sméalandsposten att maten ska bli béttre. Men hir i Rottne forsémras
distributionen, det blir kall mat och det kan vil ingen tycka &r béttre! Hoppas ni diskuterar

detta innan ni tar beslut. Det ar viktigt att maten kommer in i husen.

Per Scholdberg: Detta &r en stor apparat. Syftet med utredningen &r att genom samordning
frigdra resurser for att forbattra maten. Vi vet hur viktigt detta 4r.

Ahbrare: Ni siger att personalen ska vara ett stod for de boende i samband med maltiderna.
Innebir det att det blir mer personal?

Per Schéldberg: Vi vill frigéra resurser for att ...
Ahérare: Jag pratar inte om resurser, jag pratar om personal!
Per Schoéldberg: Tanken dr att allt ska bli béttre.

Ahérare: Vi ir nagra pensionirer som triffas pa Sorgarden. Vi har fatt 16fte om en
diskmaskin, men nagon sédan har vi inte sett till.

Per Scholdberg: Har vi lovat en diskmaskin sé ska ni fa en diskmaskin!

Ahérare: Jag bor vid norra utfarten. Det kors alldeles for fort dér! Nagot méste goras! Dar
finns ménga utfarter och dessutom skolbarn. Nagon maste ta ansvar.

Bo Svensson: Och dir vill kommunen bygga nya villor! Vi har patalat det olyckliga i att
bygga dir. Men det finns en hastighetsskylt som anger nivan. Att trafikanterna ignorerar den
dr det svért for oss att gora nagot 4t. Vi kan inte bygga bort alla problem. Det 4r en viktig vig,
som bland annat anvinds nér det &r stopp pa 23:an — det dr en annan orsak till att det vore
olyckligt med nya villor.

Karl-Erik Rosén: Man kan ju titta pa hur det har 16sts i Brittatorp och Aby.

Bo Svensson: I pausen talade jag med en Brittatorpbo som inte var sirskilt ndjd med den
16sningen. Ni maste ta ansvar, sa han.

Per Scholdberg: Men om det byggs ett nytt omrade finns det anledning att reflektera 6ver
hastigheten.

Bo Svensson: Vi har en diskussion med kommunen.
Ahérare: Jag bor i Brittatorp. Portarna som ska ddmpa hastigheten fungerar bara nir tva bilar
mots, 1 6vriga fall gar det lika fort som vanligt. Det krévs ndgot som reducerar hastigheten,

som tvingar folk att sdnka farten.

Per Scholdberg: Kanske Polisen borde gora en hastighetskontroll vid nagot tillfille.



Ahérare: Det hinner de inte, siger de. Jag har dven forsokt fa dit nykterhetsrorelsen for att de
ska sitta upp tavlor som visar bilisternas fart, men de har inte kommit.

Bo Svensson: Portarna 1 Brittatorp &r till for att tydliggora for trafikanterna att de ska sinka
hastigheten.

Ahérare: Jag bor ocksa utmed vigen till Brittatorp. Det som verkligen hjélper &r fartkameror!
Ahérare: Det 4r for litet trafikflsde for fartkameror, siger Trafikverket.

Ahérare: P4 badplatsen finns néstan inga lekredskap for barnen. Forr fanns det gungor. Det
borde vil vara den forsta atgéirden, att géra det roligt for barnen!

Erica Ménsson: Jag sag det nir jag var dér. Vi borjar med upprustningen.

Information som inkommit senare fran Peter Lindahl, Arenachef kultur och fritidsforvalt.
Det kommer att bli omklddningsrum vid Bergets badplats.
Lions har lovat att bygga om kommunen star for materialet, vilket vi ocksd gor.

Anne Tenje: Lekredskap ligger under tekniska forvaltningen. Det finns mingder med
krangliga EU-regler kring lekredskap som gor det svart nidr gamla ska ersittas. Men vi tar
med oss fragan.

Ahérare: Det finns ménga Rottnebor som pendlar till Vixj6. Men det finns ocksa ménga som
pendlar hit — ténk om vi kunde fa dem att bositta sig hir. Men d& maste det vara attraktivt och
egentligen finns ju alla forutsittningar.

Per Scholdberg: Bostadsbyggande gor ju att fler flyttar hit. Jag ser ingen motsittning mellan
Vixjo och landsbygden — det finns en 6msesidighet. Vi ser en trend att allt fler vill bo nira
naturen och jag tror inte att det finns méanga lediga hus hér. Dirfor &r det viktigt med nya
villor. Det &r ocksa viktigt med livskraftiga foretag.

Ahérare: Jag bor i Rydet och vigfragan har diskuterats i 30 &r. Ni 4r vilkomna hem till mig
ikvill sa far ni se hur det &r att ga pa vdgen dér ndr det inte dr riktigt plogat.

Ahérare: Jag bor jimte Rydet, i Norraby och jag hoppas att cykelvigen kommer att stricka
sig dnda dit.

Ahérare: Vi har ett industriomrade mitt i samhillet. Det skulle behovas ytterligare en vég dit.
Nir blir det en sadan?

Per Scholdberg: De planerna 4r avskrivna.
Ahérare: Jag bor ocksé i Norraby. Pa forra direktmétet i Rottne, for tva &r sedan, sades det
att cykelvigen skulle byggas. Nu ska vi vénta till 2016. Situationen #r ju hemsk! Dr kor

timmerbilar hela tiden.

Carin Hogstedt (V), kommunstyrelsen: Som Anna Tenje antydde innan; kommunen har
pengarna, det dr Trafikverket som skjutit fram drendet.



Anna Tenje: Carin har ritt, pengarna finns sedan l4dnge i budgeten.
Bo Svensson: Gemla stod fore i kon. Och det finns dessutom fler kommuner i ldnet.

Ahérare: I korsningen mellan Verkstadsvigen och Fabriksvigen ar det farligt. Det 4r ett
under att inga olyckor skett.

Per Scholdberg: Vi tar till oss den synpunkten.

Anna Tenje: Lite information om torget. Ni har ju en fontén dir, men den &r avstingd
eftersom den ldcker som ett sall. Vattenspel &r dyra och gar litt sénder. Sa till véren satsar vi
lite extra och gor en vacker plantering istillet. Det blir en trevlig métesplats.

Ahérare: Se da till att det inte blir for trangt!
Anna Tenje: Utrymmet blir ju inte mindre, ni brukade vil inte st i fontdnen?
Ahérare: Jag undrar vem som tar hand om alla skymmande hickar?

Nils Fransson (FP), ordférande i byggnadsnimnden: Det ir byggnadsnimnden som har
tillsyn. Vi tillskriver vederborande, men det &r svart att driva de &r fragorna. Vi gor vad vi
kan, vi har bland annat haft sérskilda sommarjobbare.

Anna Tenje: Frigan ror dven tekniska forvaltningen. Det &r bra att du tar upp detta. Jag tror
att den dldre generationen kénner till reglerna béttre. Men om vi som vet vad som giller talar
vinligt med de som inte vet kunde vi komma langt. Det &r bittre att hjélpas at 4n att sitta
ensam och muttra.

Ahorare: Jag satt i trafiksikerhetsnamnden pa den tiden det fanns en sidan. D4 fungerade
detta utmirkt! Aterbilda trafiksikerhetsnimnden!

Per Scholdberg: Det kanske blir nésta ars stora valfraga!

Ahérare: Jag bor vid idrottsplatsen. Dir finns ett 15-tal parkeringsplatser, men de récker inte,
ibland blockeras vigen. Kan man inte ta ner trdden pa andra sidan vigen och bygga fler
parkeringsplatser dar?

Anna Tenje: Att parkera pa végen &r inte tillatet. Men att ta ner triden och bygga parkering
tror jag inte pa. Det finns nog béttre 16sningar. Kanske kan samhillsféreningen och
idrottsforeningen tillsammans komma fram till nagot.

Ahérare: Vi fick statistik fran skol- och barnomsorgsforvaltningen tidigare ikvéll. Men vi har
varit med om att sddan statistik inte stdmt. Kan vi lita pa de hir siffrorna? Och menar ni att
alla forskolebarnen ska vara pa samma stélle?

Mia Granqvist: Vi menar inte att ha alla férskolorna pé en plats, men som det ér idag 4r de
for utspridda — det skulle underlétta om de var mer sammanhallna. Och nir det giller
prognoserna s stimmer de for det mesta, &ven om det ibland forekommer avvikelser. Skulle
de spricka sé dr vi beredda.



Ahérare: Nir kommer kommunens nya forskola?

Mia Grangqyvist: Det blir ingen ny, utan det blir mer en samordning av lokaler nir vi bygger
ut skolan.

Stefan Bergstrom (FP), ordférande i skol- och barnomsorgsnimnden: Vixj6 borjar lika
en liten storstad. Vi ser en trend att barnfamiljer flyttar till Vaxjo centrum, vilket &r lite
Overraskande. Jag tror att det &r ett storstadsfenomen. De stora tillvixtomradena &r Teleborg
och Vixjo6 centrum.

Ahérare: For ett antal ar sedan flyttade jag till Falkvigen. Dir fanns en yta som skulle
asfalteras. Det har inte skett 4n.

Per Scholdberg: Vi tar med oss fragan.

Ahérare: Jag har bott hir i 40 &r. Byggklara tomter har alltid varit en langbink. Hur manga
finns det idag?

Nils Fransson: Det finns nog inga. Men som vi horde tidigare dr det 30 nya pa gang. Om
ingen dverklagar kan vi vara igang till varen.

Ahérare: Har marken undersokts ur ett arkeologiskt perspektiv?
Markus Hulenvik: Ja. Och vi har fatt klartecken.

Ahérare: Igang till viren? Gl6m det! Avlopp ska dras och mycket annat ska goras. Tidigast
2015.

Per Scholdberg: Ja, sddant tar tid. Men det &r klart att séttas igang till varen.

9. Avslutning

Marie-Louise Gustafsson (S), kommunfullmdktige, avslutade motet.

— Det mirks att det finns ett intresse for de hér direktmdtena. I kvill har vi bland annat talat
om barn och ungdomar, om omsorgen, om badplatsen och om trafikfragor — viktiga amnen for
oss Rottnebor. Ett stort tack till alla som kom hit ikvall! Och god jul!
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Justeras

Per Scholdberg (C)
Kommunalrad

Vid anteckningarna
Peo Einarsson






Fragor och svar som inkommit efter motet

Fraga

”Ska det byggas ett nytt dldreboende i Rottne?

Om inte, far man tdnka langsiktigt.

Det som nu finns &r Sorgarden och det dr tungrott och svérjobbat for personalen.
Mainga ganger dr det otryggt da man sitter ensam i detta stora hus med tva rum och kok.
Gor Sorgarden till ett seniorboende och bygg ett nytt dldreboende”.

Hilsningar Birgitta Knudsen

Svar

Ann-Christin Norlander, forvaltningschef omsorgsforvaltningen
Det finns inga planer pa att bygga nagot nytt dldreboende i Rottne.
Sorgédrden fungerar tillfredsstidllandfe som dldreboende.

Fraga
Gangstigen fran lekplatsen till Fasanvéigen mellan tva tomter 4r igenvéxt och behdver rojas
upp.

Svar

Olof Asheden, distriktschef Park- och naturavdelningen
Fasanvégen &r en asfalterad gang/cykelvig.

Vi kan inte se att denna vig &r igenvixt.

Fraga
Tva avloppsbrunnar pa Skansvigen vid jarnvégen dr igensatta och behéver fixas till.

Svar

Olof Asheden, distriktschef Park- och naturavdelningen

Brunnarna vid Skansvigen &r inte kopplade i ndgot dagvattenledning utan endast till stenkista.
Det finns inte ndgon dagvattenledning i gatan ddr. Brunnarna &r inte tdppta utan marken klara
inte av att filtrera bort vattnet. “Gatusidan” ar informerade och skall undersdka om det kan
finnas en 16sning pé problemet.

Fraga
Nir ténker ni byta ut vitvarorna i ldgenheterna pa Skansvigen?

En annan fraga.
Nér kommer den nya spolplattan?

Svar

Stefan Blomgqvist, vd Vidingehem AB

Enligt vara underhallsplaner ska vi byta vitvarorna under 2016.
Men finns det vitvaror idag som inte 4rt bra ska vi se 6ver detta.

Betréffande spolplattan sa finns det inga planer idag frén var del att ”skapa” nagon sadan.
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